

结识“销售专家” 邀你“商业合作” “微信摇友”摇来网络骗子

微调查 给您提个醒

日前，青浦警方接到来沪打工的邹先生报案，称通过微信结识的“商业伙伴”言而无信，多次要求自己给他汇款。民警到场处置后发现，所谓的“商业合作”实为网络诈骗。

微信结识“销售专家”

近日，来沪打工的邹先生闲暇时通过微信“摇一摇”功能，找到一名叫做“礼品个性加工”的好友，相談投机。对方自称姓刘，来自湖南，是专做小礼品加工生意的“资深行家”。交谈中，对方显露出宽泛的知识和不俗的文化水平，让早就对打工收入不满、想在上海成就一番

“大事业”的邹先生“相见恨晚”。 许诺铸造“商业帝国”

据邹先生反映，这名“刘先生”自称从1990年起就开始做网络销售生意，从一开始单枪匹马慢慢发展成拥有40多个二、三级销售商的大企业，目前身价已是9位数，还是湖南省十大杰出青年之一，对商业P2P业务具有极高的理解和造诣。因为二人“有缘”，才愿意“点拨”一下仍在苦求发展的邹先生。“刘先生”称已为邹先生精心铺好了一条绝佳的生意路，将带着他开创一个“商业帝国”。

民警敲醒“黄粱一梦”

7月初，邹先生经不住“刘先

生”的言语诱惑，主动提出加盟其所在的“礼品个性加工”公司，共同合作开辟上海这块“巨大蛋糕”。按照对方要求，邹先生向“刘先生”支付了定金300元人民币，商定7月初由湖南发放一批3000份“个性礼品”到上海由其加工出售。

定金付出两天后，“刘先生”表示仍需邹先生再次支付人民币2800元，作为“加盟授权保证金”，确保邹先生不会私吞货物。邹先生认为“刘先生”此举有违“商业信用”，初来乍到不知何处申诉的他最后只得拨打“110”求助。

民警接报后赶赴现场，从邹先生被反复要求汇款这一特点判断，所谓的“有为青年刘先生”定然是一个网络骗子。然而，邹先生虽恼怒

“刘先生”不讲信用，却仍对脑海中的“商业帝国”自信满满，要求民警帮其规劝“刘先生”按时发货。

无奈之下，民警试图通过亲自联系“刘先生”揭露这一骗局，可对对方一听“民警”二字，即马上微信下线，并删除了与邹先生的好友关系。此时邹先生方恍然大悟，万幸并未汇出余下的2800元“保证金”。邹先生称自己花了300元买了个教训，以后再也不敢“微信摇友”了。

警方提示：不少不法分子企图利用“微信”“陌陌”等沟通工具无法验证对方真实身份的特点，觊觎您的金钱财物。广大网友在使用这些网络工具的同时，一定要加强警惕，不要轻易将钱款汇给对方。

本报记者 李玮 通讯员 郗文悦

韩亚航空客机昨在沪因漏油被拖回

本报讯（记者 金志刚 李玮）昨天中午，一架韩亚航空的客机在上海浦东机场起飞前因漏油被拖回。该客机共搭载了289名旅客，本该中午12时起飞，却一直延误到晚上7时15分才离港，延误时间超过7小时。

据了解，发生故障的客机机型为空客A330-300型，航班号为OZ362，原计划昨天中午12时从上海浦东机场起飞，前往韩国首尔仁川机场。有网友称，该客机滑到滑行道上，主起落架附近发生漏油，发动机关机，客机被拖回。韩亚航空方面透露，飞机发生故障后，旅客都已被安排下飞机并在候机楼继续等候。故障原因很快查明，是飞机的着陆装置出现漏油，随后该机进行了维修，维修完毕后重新起飞。

记者了解到，像着陆装置漏油这样的故障比较常见，任何一家航空公司、任何一架飞机都有可能遇上。不过，因上周韩亚航空一架波音777客机在美国旧金山失事，造成两人死亡，才引发社会对该航空公司的广泛关注。

15米消防通道“变身”3层楼

曹家渡花鸟市场存在严重安全隐患

本报讯（记者 房浩）“花鸟市场自作主张，在消防通道上加盖楼房并对外出租，万一发生火灾，人该往哪里逃？”昨天，读者潘先生致电本报，反映普陀区曹家渡花鸟市场内一条主要的消防通道被违法建筑侵占，存在严重的安全隐患。

昨天下午，记者来到曹家渡花鸟市场。入口处的导览图上显示，整个市场由东西两幢大楼组成，中间是一条宽约15米的消防通道。但记者入内查看后，却发现原本宽敞的消防通道上，竟搭起了一座3层高的彩钢板建筑，和两边的主楼一样，加盖房屋内摊位林立，热闹非凡。

据周边居民介绍，这座简易房屋是市场在2009年搭建的，此后就一直出租给商贩经营。“根据规定，消防通道里连东西都不能乱堆，更别说大兴土木建房子了！”居民们担心，没了消防通道，市场内一旦发生火灾，小贩和顾客将难以逃生。

对此，花鸟市场内的一名保安却不以为然，他表示，加盖的三层小楼内两边都是可以通行的，



■ 两楼间的消防通道如今被简易楼占满 本报记者 房浩 摄

并没有封闭，因此不存在什么安全隐患。

事实果真如此吗？记者随后走进这座小楼，里面的摊位足有上百家，不少摊主为了招揽生意，纷纷将花盆和植物放在过道，一旦有顾客停下来选购商品，就会将整条通道堵住。而在通道尽头，几家商户正在进货，大大小小的

纸板箱和蛇皮袋同样将安全出口封得严严实实。

记者昨晚致电普陀消防支队，一名工作人员表示，曹家渡花鸟市场内加盖的房屋确实占用了消防通道，且属于违法建筑，为此消防部门也对市场进行过罚款。他们将尽快联系普陀区相关部门，落实整改措施。

桌椅霸占辽源西路 小贩当街斩杀活蛇 排档延百米 马路像食堂

夜幕降临，杨浦区辽源西路近打虎山路，非机动车道、人行道全部被上百米长的夜排档桌椅占据，整条马路仿佛就是一个热闹的大食堂！昨天，读者张先生就此致电本报962288新闻热线。

昨晚，记者赶到现场，只见辽源西路上灯火辉煌。这里有一连排海鲜大饭店，几乎每家饭店都将冷冻海鲜放到人行道上。各式各样的海鲜盛在白色的塑料盆子里，“赤裸裸”地放在路边。这些盆子完全占据辽源西路的人行道，行人无奈只有走到马路上。

相比盛放海鲜的盆子，夜排档的桌椅更加壮观。记者数了一数，至少有二三十张桌子浩浩荡荡地摆在辽源西路的人行道和非机动



■ 夜排档、烧烤摊密密麻麻占路 本报记者 屠仕超 摄

车道上。桌子前坐满食客，一边喝着冰啤酒，一边吃着海鲜。辽源西路本就不宽，如此一

来，行人只能在机动车道上行走，每当车辆驶来，险象环生。在热闹的夜排档中，还有一个

摊贩运来几只铁笼子，笼子里全是活蛇。每有食客靠近，她就热情兜售：“要吃蛇吗？”据称，这些蛇主要是大王蛇，只要食客点中一条，她立马斩杀，做成椒盐大王蛇出售。这样卖活蛇，有没有经过卫生部门的检验检疫？活蛇身上带有寄生虫和病菌，吃下去会不会对人体健康造成影响？对于这些问题，摊主支支吾吾不能回答。

附近居民反映，这样的情况已持续一段时间，给他们的生活带来了困扰。“夜排档、烧烤摊密密麻麻摆在人行道、非机动车道上，地上满是泔脚水、瓜果壳、啤酒瓶、香烟头，呛人的烧烤油烟四处弥漫……唉，第二天的清洁工也蛮辛苦的！”因为夜排档乱设摊，所以这块区域的保洁状况一直不容乐观。

市民希望，盛夏来临了，杨浦区有关部门能跨前一步，管一管辽源西路的夜排档乱象，还他们一个洁净的生活环境。

本报记者 屠仕超 王勤俭

突发新闻

新鲜事

热线：962288

微博爆料：t.xinmin.cn/baoliao
短信爆料：02152928686
线索一旦采用即付酬金

男婴「捂被」窒息亡

本报讯（记者 屠仕超 王勤俭）昨天傍晚6时不到，一对父母抱着一名约7个半月大、奄奄一息的男婴跑进延安西路上一家医院并大喊救命。这对夫妇称，男婴躺在床上被被子捂住，时间超过一个小时，发现时已窒息昏迷。医院方面迅速对男婴做了心肺复苏等急救措施，半小时后，男婴被转至上海市儿童医院，但入院时就已经宣告死亡。目前，男婴确切死亡原因正在进一步调查中。

医生介绍，类似现象在医学上称为“捂被综合征”，在婴幼儿的各年龄阶段都可能会发生。医生提醒广大家长，在看护孩子时，应加强监护，避免被子捂住孩子口鼻造成意外。

卡车追尾货车 司机被卡受伤

本报讯（记者 屠仕超 王勤俭）昨天下午2时左右，军工路近翔殷路发生一起事故：2吨的卡车追尾前方一辆满载水泥的大货车。当时，大货车上载有数十吨水泥，在路口遇红灯停下。不料后方一辆装有泡沫塑料的卡车竟猛地撞上其车后部。巨大的冲击力使卡车车头严重受损，驾驶员被方向盘压住胸口，卡在驾驶室无法脱身。消防人员赶到后，用扩张器将卡车驾驶室破拆后，司机才获救，但内脏受损、右骨折，需住院治疗。事故原因仍在调查。

饭店厨房着火 街道浓烟弥漫

本报讯（记者 屠仕超 王勤俭）昨天上午8时50分许，徐汇区斜土路一家饭店的厨房内发生火灾，一名厨师手臂轻微烧伤。

目击者称，当时一名厨师正在厨房内烧菜，不慎引燃了灶台上方油烟管道内的油污，顿时浓烟顺着油烟管道飘散至附近道路上，一度导致周边道路能见度明显下降，车辆通过时纷纷放慢车速。消防部门接报后赶到现场将火势控制。

热线速递 >>>

【钱包遗公交被寻回】

昨晚10时：读者宋先生来电反映，他乘966路公交车时，不慎将内有几千元现金和银行卡等钱物的钱包遗忘在车上。司机施师傅发现后，立即交给了车队，使他顺利寻回失物。

【修洗衣机不给发票】

昨晚8时：读者唐先生来电反映，他家一台洗衣机故障，请维修家电一线通工作人员上门维修，对方收取120元维修费及30元上门费，未给他发票。事后联系客服，但一个多月至今没有收到发票。

王勤俭 屠仕超 整理